



员工是集团的宝贵财富，你们的身体健康是集团的最高利益，是我们的最大愿望。

董配永



员工身体健康是我们的最大愿望

集团董事局主席 董配永

值此兔年新春佳节到来之际，我代表集团公司向全体员工和你们的家人，致以节日的问候和诚挚的祝福！

刚刚过去的2022年是极不平凡的一年。一年来，经过大家的共同努力，企业发展再上新台阶。生态有机农业持续发力，绥棱天华农场被评为国家级生态农场，对加快农业绿色转型、乡村生态振兴和农业农村减排固碳具有巨大的引领和促进作用；循环经济产业正朝着基地化、产业化、区域化方向迈进，特别是“董氏区域一体化循环经济模式”在唐山进入项目实施阶段；面对严峻的疫情形势和低迷的经济态势，集团公司不但未出现拖欠员工工资和裁减人员的现象，相反逆势而上，提高员工待遇，招纳社会贤士，积极履行企业的社会责任；由于一日三餐吃有机食品，广大员工身体素质有了明显提高，继续保持昂扬奋进的精神面貌和开拓进取的工作意志，疫情防控关键时刻全体员工没有感染，没有掉队，做到了生产和防控两不误，集团向心力、凝聚力、战斗力不断增强。

这些成绩的取得，一方面是集团领导殚精竭虑，全体员工奋力拼搏，另一方面得益于有机食品健康营养，这是我们战胜疫情、各项工作保持良好状态的根本保证。

积德者赢，积德者胜。我们发展循环经济，生产有机食品为的是社会和谐、大众健康，是积德行善的事。以德为基，事业常青；以善为本，行稳致远。

多年来，我们一直把广大员工身体健康当做集团的最大事项、最高利益，不惜投入巨额资金，坚持不懈布局谋篇，大力发展有机农业，打造最生态的农场，培育最干净的土地，生产最纯正的粮食，加工最健康的食品。目前受益人群越来越多，其中受益最大的就是我们全体员工及家属，真正做到了“一人进董氏，全家保健康”。

有机食品给员工健康带来的巨大功效，可谓是有目共睹，有口皆碑。近年来，有机食品让我们吃出了身体健康，一些员工



的慢性病和疑难杂症也奇迹般地消失了。像总部员工王翠珍、姚丽华、赵桂君、曹庆东、高怀忠、李学敬、牛向花、王淑霞，上方山员工范付余、董平等。刚加盟公司时，不是身体有疾，就是处于严重亚健康状态，身体素质和精神面貌不佳。不少人面色苍白、精神恍惚，而董氏集团的有机食品让他们身体素质得到很大改善，面色红润、精力充沛、活力迸发，精神面貌焕然一新。特别是赵桂君，以前有心脏病，爬到三楼都得歇几下，如今不仅疾病痊愈，而且身体强壮，生活质量大为提高。他们对有机食品赞不绝口，表示是有机食品挽救了他们的健康，深以在董氏集团工作为荣。

与此形成强烈反差的是，一些不愿接受董氏集团发展理念，不认可企业有机食品而选择离开的职工，后来身体状况越来越差。象从公司离职的员工杨东凯，以前在董氏工作期间，每天都可享用有机食品，体壮如牛，离职后因无有机食品“护体”且好吃垃圾食品，如今虚胖无力。此类案例比比皆是，令人痛心。

有机食品调理了我们的身体健康，也让我们养成了良好的饮食观念、生活规律和作息时间，能够始终保持旺盛的精神状态投入到工作中去。有些新来的年轻员工，如张帅、张海洋、周谨、祝企然、田鹏、施雨新等，过去经常吃垃圾食品，结果不仅危害身体健康，而且思想颓废，萎靡不振。有的沉迷网络不能自拔，晚上下不了

线，早晨起不了床、白天干不动活。来到集团之后，他们一日三餐吃的是有能量、无污染，能发芽、可做种的有机食品，身体充满内在活力，精神为之一振，面貌焕然一新。他们普遍觉得自己和以前比变化很大，作息间规律，晚上睡眠踏实，白天精神饱满，工作生龙活虎，简直判若两人。同时培养起了团队协作、互帮互敬、乐于奉献等思想品德。

健康是一个人的最大财富，是一个家庭的福祉所在。为了员工们的身体健康、家庭幸福，我们在有机食品上投入再多的钱，花费再高的代价也是值得的。

新的一年，我们将瞄准既定战略目标，继续巩固发展壮大有机农业和循环经济两大支柱产业，为保证员工身体健康、创造更多就业平台、增加福利待遇等鼓足干劲，多做实事。

继续加大有机农业和有机食品的投入力度。在有机面粉、有机蔬菜等有机食品的基础上，今年将深度开发有机酱菜、有机醋、有机腐乳、有机调味品等一系列有机食品，打造董氏集团的拳头产品。截至目前，集团公司已新买进500多头黑猪，调味品厂也开始筹建。同时，还将创办服装厂、火腿厂、养鸡厂等实体性企业。通过这些有机产品和实体企业，为员工及家人身体健康提供保障，并进一步提高员工收入，为大家创造更加幸福的新生活。

抓紧落实好“助力唐山乡村振兴帮扶行动”签约项目以及后续项目的推进工作。

在唐山开平、古冶、海港开发区发展循环经济产业，让“董氏区域一体化循环经济模式”落地生根，成为集团新的经济增长点，实现产业兴旺、事业发达。

强化企业规范化管理，严肃工作纪律，搞好员工队伍建设。对员工实行军事化管理，对物资实行货币化管理，对生产实行承包经营，对劳动实行日记日算，对报酬实行计件工资。通过成立督察办、设立功劳簿等措施，对踏实肯干、努力上进、贡献突出的员工，给予奖励或提拔重用。对工作态度消极，拖拉怠工，敷衍塞责，出工不出力，遇事推诿，以及对肯干事和干实事的老实人进行冷嘲热讽等问题，公司将加大力度严肃处理。要树正气、压邪气，形成奖励罚懒、树正祛邪、惩恶扬善的激励约束机制。真正实现能者上、庸者让、劣者汰。营造人心思变、人心思上、人心思善的工作氛围。同时要关心员工生活，提高伙食标准，改善食堂条件，让员工有热饭吃、热汤喝。

增强风雨同舟、命运与共的整体意识。集团就是一只大船，我们都是船上的舵手、水手和船员，既是工作共同体，也是利益共同体，更是命运共同体。我们要精诚团结，同心同德，不怕困难，扶危济困，和衷共济。大家只有珍惜保护好这条船，各司其职，奋力划桨，才能到达理想彼岸。否则，如果谁把船舱砸出漏洞，大家都得翻船沉底。我们要认清这个浅显的道理，工作中有全局思想、大局观念、整体利益，同心协力，共克时艰。

员工是集团的宝贵财富，你们的身体健康就是集团的最高利益，是我们的最大愿望。为大家的身体健康保驾护航，是我最大的责任和心愿。只有拥有强健的体魄，才能胜任各项工作，扛起家庭重担，履行社会责任，享受美好人生！

最后，祝大家在新的一年里身体越来越健康，家庭越来越幸福，工作越来越进步，收入越来越增加！



集团董主席回唐山古冶老家给乡亲拜年

本报记者 陈应斌

1月19号，集团董主席不顾数九寒冬，亲自赶赴唐山市古冶区，为当地民众奉献爱心。

在当天上午古冶区政府举行的捐赠仪式上，董主席动情的说，唐山是个英雄的城市，这里有勤劳善良的唐山人民，我为自己出生在这里而自豪。新春到来之际，我回家看看乡亲们，给你们拜个早年。今后，集团要进一步把有机农业和循环经济两大主导产业做大做强，造福于民。同时，也将继续履行企业的社会责任，回馈乡情。

古冶区委书记陈延杰对董氏集团的捐赠善举表示衷心感谢。他说，董氏集团取得了众所瞩目的骄人成就，令人赞叹。董配永先生作为唐山籍知名企业家，在带领

企业取得一个又一个辉煌业绩的同时，不忘家乡人民，以实际行动履行社会责任，弘扬社会主义核心价值观，值得钦敬。古冶区政府和人民永远铭记董配永先生的大爱和为经济建设作出的重要贡献。

据了解，集团此次捐赠现金100万元、物资价值1750万元。

随后，董主席一行又匆匆赶赴古冶区卑家店镇刘庄村，看望慰问广大村民，给他们发放了慰问品、慰问金。

唐山市委统战部副部长、工商联党组书记王彩霞，古冶区委书记陈延杰，区委副书记薄春梅，区委常委、办公室主任李志刚，副区长高丽娟等领导出席了捐赠仪式。



春节临近，集团董主席携夫人回到老家给乡亲们拜年，送来了慰问金和有机食品。摄影 陈应斌

天华农场被评为国家级生态农场

本报记者 徐林

2022年，国家农业农村部农业生态与资源保护总站联合中国农业生态环境保护协会，开展了生态农场评价工作。经推荐申报、形式审查、材料初评、现场复核、综合评议、结

果公示等程序，授予全国299家主体国家级生态农场称号，集团绥棱天华农场脱颖而出，榜上有名。

国家级生态农场考评标准高，筛选严格。我们获此殊荣，

证明了集团董主席发展生态有机农业的正确性，是我们践行习主席绿水青山就是金山银山思想，坚持绿色循环低碳发展方向的必然结果，更加坚定了我们一以贯之走下去的信念。

温暖明媚的春光照在肥沃的黑土地上，大豆、玉米、小麦等长势生机勃勃，一片喜人景象。位于东经127°、北纬47°小兴安岭南麓的董氏天华农场，正在孕育着一个“绿色的梦”——让黑土地上生长出大众健康。

走进农场，大摇大摆走动的家禽、人工除草铲地的场景随处可见。“不施一粒化肥，不打一滴农药”，这是集团董主席的初心；让大家吃上健康食品是他的追求

目标。摒弃机械化生产的浮躁，坚持传统耕作的“慢节奏”，是对自然之神的虔诚，也是对传统种植的坚守。为了实现这些目标，集团倾注大量人财之力，使绿色健康食品熟知于众，广益于人，实现了传承

黑土地上长健康

轩冬梅

与发展。

作为董氏集团的员工，我深感幸福与自豪，每每收到董主席送给的有机食品，都感受到他对每一名员工的重视与关爱。董主席将员工视为家人，真正为员工谋福利，不辜负身后的每一位追随者。

不依赖广告之炒作宣传，身体健康的员工及家人就是最好的新闻发言人、品牌代言人和形象展示人。每一个竭尽全力的行动都将收获温暖人心的回报。在董主席的带领下，广大员工齐心协力、矢志不渝，终将实现我们的“绿色梦”。我们越来越坚信黑土地也能焕发不一样的生机，长出我们人人孜孜以求的身体健康！

行稳致远新一年

鑫发公司 张永宝

1月7日，由集团董主席倡议发起的“助力唐山乡村振兴帮扶行动”启动仪式在唐山南湖会议中心举行。这一好消息被众多媒体广泛宣传，成为热搜，引起社会各界一致好评。

为贯彻响应党的二十大和中央农村工作会议精神，董主席主动作为、回馈家乡，为唐山捐助总价值5000万元的现金和有机食品，再一次彰显了社会责任和奉献精神。

作为集团一名员工，我的心情非常兴奋与激动。集团这些年经营举步维艰，董主席顺应时代发展，抓住机遇，迎接挑战，为集团发展描绘出宏伟蓝图，致力循环经济产业项目投资。这次行动增强了全体员工对集团长远战略发展的信心

也提高了工作热情与干劲，提高了对董主席思想理念的认知度和执行力。

2022年，在董主席的坚强领导下，我们精诚团结、众志成城应对疫情大考，以高昂的士气赢得了生产攻坚战的胜利。董主席时刻关心员工及家人身体健康，经常发放福利。前些天又给我们送来了有机蔬菜水果，像大家长一样，关心我们每一个人。

玉兔迎春到，曙光在前头。2023年，是公司发展的关键之年，我们将立足新起点，化挑战为机遇，变局中开新局。坚持稳中求进，紧抓项目达产目标，强化技术攻关，筑牢安全防线，引领企业实现新的跨越。初心不变，未来可期；惟

其艰难，方显勇毅。只要我们秉承董主席经营理念，凝心聚力，脚踏实地，就一定能够大步前进，行稳致远！

春节期间勿忘节水

本报记者 王颖

集团董主席曾经说过，人类永远离不开淡水，我们要像珍惜生命那样珍惜淡水资源，循环利用。钱再多也不能顶水喝，全世界印钞机一天24小时不停地运转，能印出一滴淡水么？春节期间人们打扫卫生、洗洗刷刷，是用水量最多的时候，也是我们应该大力提倡节约用水的最好时机。我们要像董主席那样，时刻不忘节约用水，把春节期间用水量控制下来。

众所周知，全自动洗衣机作为耗水量最大的家用电器，它给我们生活带来了方便的同时，也造成了水资源浪费。一台全自动洗衣机的容量在68升左右，保守估计每月通过洗衣机流走的水应该在12.24方左右。如果只用全自动洗衣机的洗衣功能，漂洗换做手洗，这样每月就可以节省2/3的水量。洗衣服的水再收集起来冲厕所或者拖地，节水就更多了。

董事长节约用水的事迹不胜枚举，他用自己的实践给我们上了一堂生动的节水教育课。提倡节约用水，不是让春节期间“过苦日子”，而是要学会“适量使用”、“一水多用”。

春节期间要学会使用二手水和循环用水，做到一水多用。账经不起细算，如果每户家庭春节一个月节约1吨水，那么全国4.3亿户家庭的节水量可谓大得惊人。